

521.838

VILÁG PROLETÁRJAI EGYESÜLJETEK!

# NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

IX. ÉVFOLYAM, 126. SZÁM.

ARA: 50 FILLER

SZOMBAT, 1952. MAJUS 31.

## MAI SZÁMBÓL

Tiltakozások Duclos elvtárs letartóztatása ellen (2. oldal) — Nagyszabású tüntetés Nyugat-Berlinben a háborús keretszerződés ellen (2. oldal) — Debrecen, Tiszagyulaháza vezet a beadási versenyben (3. oldal) — A Járóműjavító mostohagyermeké az újjátélműhely (3. oldal) — Vasárnap nyílik meg a kommunizmus építkezési kiállítás (4. oldal)

## Jobb munka a feleletünk

Hónap vége van: számvetést csinálnak ma Debrecen és a megye üzemében. Feleletet adnak arra a dolgozók: hogyan álltak helyt a tervben kitűzött feladatok megvalósításáért folyó harcban: hogyan szolgálták munkájukkal szabadságunk és békénk védelmét.

Az eddigi jelentések szerint nem végeztek rossz munkát. Május elseje után munkásosztályunk újult erővel állott csatá-sorba. A hétköznapi hősei nap, mint nap fényes győzelmeket arattak az esztergapadok, az erógépek és a szövőgépek mellett. Harcoltak a terv teljesítéséért, valamint a Megyei Béketalálkozó napjára tett vállalások végrehajtásáért. Egyre többen és többen álltak az új feladatok élére: az eddigi elvégzett feladatszámaikat, a Gyógyszergyárban Izsó II. Kálmáné, Burai Ilona, a „szalma legjobb dolgozója” 12, Makkai Jánosné 8 százalékkal túlteljesítette június 1-re tett vállalását. A debreceni Járóműjavító mozdonysereldeből tegnap délelőtt közölték, hogy 14 fővizsgás mozdonyal és 4 futójavításos mozdonyal készültek el a határidő előtt, de a többi üzemekből is érkezett szerkesztőségünkbe győzelmi jelentés.

Munkásosztályunk átértékelte, hogy a feszült nemzetközi helyzetben még odaadóbb munkára, még közelebbi helytállásra van szükség. Erre figyelmeztették őket azok a merényletek, amelyek Adenauer és Pinay és hábkormányai elküldték. Valóban a keretszerződés aláírása, majd Jacques Duclos és André Stih elvtársak letartóztatása intő jel arra, hogy az amerikai imperialisták és csatlósaiak nem riadnak vissza a legaljabb, a leggaládabb merényletek elkövetéséről, csak hogy omladozó uralmukat a nép erőteljes tiltakozása ellenére is fenntarthassák. Az új világháború előkészítőinek emberellenes terveire felelték Debrecen és a megye dolgozói azzal, hogy még jobb eredményekért harcoltak üzemükben. Megacélozta dolgozóink erejét, megnövelte akarát az is, hogy millió és millió békeharcos kívánságának megfelelően holnap ünnepeljék a Megyei Béketalálkozót, amelyre minden becsületes magyar több, jobb és eredményesebb munkával készül.

Május 31-én azonban nincs vége a felvételnek, az évnek. A harc a küzdelem folyik tovább a soron következő feladatok végrehajtásáért. Pontosán harminc nap választ el bennünket felévi tervünk befejezésétől — van tehát feladatunk: ne legyen Hajdú-Biharban egyetlen üzem sem, amely felévi tervének teljesítésével adósa maradna az államnak. A Megyei Béketalálkozó lezajlása után ne üsse fel a fejét üzemünkben önteltség, önelégültség — a jó munka után — hanem még keményebb, még harcossabb legyen munkásosztályunk küzdelme a terv teljesítése érdekében. A gyárakban ne kampány, hanem állandó legyen a verseny, a szocializmus építésének rugója. Az üzemi bizottságok feladata most is az, ami a múltban: a verseny továbbvitelét központi feladatnak tekintésük. Ne altassák, hanem lendítsék még magasabbra a verseny zászlaját, jó segítséget nyújt ehhez a verseny még szélesebb körben való nyilvánossá tétele. Az Iro-

daház építkezésén minden dekad után értékelik a dolgozók teljesítményét, nem egy üzemben, nem egy építkezésen azonban van olyan versenytábla, amely vagy üresen sztyegyenzik, vagy hetes, hónapos eredményekről ad „hírt”.

Kétségtelen, hogy az elmúlt hónapban üzemünkben jelentős eredményt értek el a munkafegyelmel lazítóival szemben vívott küzdelemben is. Sok helyen már kialakult az a légkör, ahol sztyegyen és gyalázat a naplopás, a felegyelmelzettség, a lazsálás. Ennek köszönhető, hogy májusban kevesebb volt a hiányzó száma, mint áprilisban. Helyes az a módszer, amelyet az Irodaház építkezésén a Béke-brigád vezetett be: az elkészültek szemben maga a brigádvezető pénzbüntetést alkalmaz. Nem is volt elkésző az utóbbi hetekben. Ellenben a Járóműjavítóban még mindig — főleg fizetés utáni napokban — sok a hiányzó. Szerdán kapták meg fizetését Mészáros József géplakatos, a mozdonyserelde dolgozója is. Csütörtökön viszont nem jelent meg a munkahelyen. Karsay elvtársat, a beteglátozókat illuminált állapotban fogadta és úgy látszik a borbély még pénteken sem szállt ki a fejéből, mert tegnap sem jelent meg a munkahelyén. Szigorú büntetés legyen a válassz Mészáros felegyelmelzettségére, távolmaradására — a vagongyári pártbizottság pedig még szívósabb nevelőmunkát végezzen a jövőben: nevelje a dolgozókat új típusú emberhez méltó fegyelmere.

A soronkövetkező feladatok megkövetelik azt is, hogy a termelés közvetlen parancsnokai, a művezetők és mesterek még nagyobb teret engedjenek a munkájukat — ezzel teret engedjenek a termelésnek is. A műszakiak még sokkal fokozottabb segítségét várják a dolgozóktól. Ne az irodából az íróasztaltól irányítsanak, hanem igazi, szoros elvtársi kapcsolatot tartsanak a munkásokkal: töltsenek lehetőleg minél több időt a munkatermekben. A pártszervezetek is vonják be munkájukba a műszakiakat, segítse a pártvezetőség őket, ha a sor úgy hozza, akkor kemény, pártserű bírálattal. Erezze minden műszaki vezető, hogy milyen nagy felelősség hárul rá, de ugyanakkor azt is, hogy nehéz munkájához megkapja úgy a pártszervezettől, mint a vállalat vezetőitől és a dolgozóktól a segítséget. Erezze a műszaki vezető: soha sem becsülték annyira munkáját, mint éppen napjainkban. Figyeljenek fel üzemükben a műszakiak a kapun belüli munkanélküliségre, úgy osszák be a munkát, hogy mindenki egész emberként vegye ki részét a munkából.

Legyen 1952 júniusa új győzelmeink új sikereinek forrása. Küzdjön ereje megfeszítésével minden becsületes dolgozó a terv maradéktalan teljesítéséért, azért, hogy ne csak globálisan, hanem részleteiben is eleget tegyenek a szocializmus építéséhez, hazánk boldogulása és békéjének érdekében a feladatoknak. Harcoljanak azért, hogy a fél év utolsó napján elkészítendő számvetést alkalmával is büszkén jelenthessék: betartottuk szavunkat, végrehajtottuk a tervben előírt feladatokat!

## Június 1-re, a béketalálkozó napjára készül a megye minden dolgozója

Holnap tartják az egész megye dolgozó népének, a megyei béketalálkozó harcos seregszemléjét. A megyei béketalálkozó előkészületei az elmúlt napokban még nagyobb mértékűt öltöttek. A munkások, dolgozó parasztlak mind azon igyekeztek, hogy e napra tett felajánlásukat teljesítsék, sőt túlteljesítsék. Ezekben a napokban a községek, falvak küldöttei felkeresték azokat a dolgozó parasztlakot, akik még nem tettek száz százalékos eléget állampolgári kötelességeiknek s buzdították őket beadási feladatuk maradéktalan teljesítésére. Békeharcosokhoz illően jó eredményekről akarnak beszámolni a megyei béketalálkozón.

A megye több községében buszszállítják ma a küldötteket, üzeneteket, leveleket küldenek velük a béketalálkozóra. A megye községeiben és falvaiban kultúrszervezetek készülődnek arra, hogy e ünnepnapon a béke zászlója alatt szórakoztassák a dolgozókat.

Debrecenben már ma este megkezdődnek a megyei béketalálkozó ünnepségei. Ma nyitják lak meg a Lenin-parki szabadtéri színpadot. Az est műsorán a MÁV Filharmonikus Zenekar, a Hajdú-Biharmegyei Népi Együttes, a Járóműjavító kórusa, a Bútorgyár táncgyűjtése, a nádudvari népi zene és táncgyűjtés, a hajdúszoboszlói kultúrtábor zenekara, a zsákai román táncospart és a heretlyóújfalui kultúregyüttes szerepel. Ugyancsak ma este a szovjet hősi emlékműhöz Debrecen több, mint hatszáz sportolója fut be a helyszínre.

Holnap reggel 6 órakor zenező ébreszti a város dolgozó népét. Nyolc órakor a megyei béketalálkozó küldöttei megkoszorúzzák a szovjet hősi emlékművet, majd átmennek az Arany Bika nagyerőműbe, ahol kezdetét veszi a tanácskozás.

A városban egész napos kultúra- és sportműsor szórakoztatja a dolgozókat. A Csokonai Színházban „Az ifjúság a béke-

ért” énekesztíval délelőtt 9 órakor kezdődik, amelyen a megyei döntőbe került 18 úttörő kórus méri össze erejét.

A DISZ-fiatalok csillagstafétát indítanak a megyei béketalálkozó tiszteletére s a megye minden községét érintve délelőtt 11 óra körül érkeznek Debrecenbe.

A D. Postás és D. Meier pályán egész napos sportműsor lesz, itt bonyolítják le a megyei és városi kézilabdabajnokságok „Béke-forduló”-ját. A Déri Műzeumban, a Szabadság-telep és a Homokkert kultúrházban délelőtti filmmatinékat tartanak. Június 1-én városban és falun könyvvásárokat rendeznek. A fegyveres alakulatok is — ma és holnap — könyvnapokat tartanak szintén a béketalálkozó tiszteletére.

A holnapi béketalálkozó a béke jegyében, a béke jelszava alatt zajlik le és minden becsületes embert új harcra buzdít a béke védelmében, a háborús gyújtogatók ellen.

## Üzemünk dolgozói mélységes felháborodással tiltakoznak Duclos elvtárs letartóztatása ellen

Amerikai parancsra orvul, kiagyalta vád alapján letartóztatták a francia nép, a Francia Kommunista Párt egyik legbátrabb, legnagyobb harcosát, Jacques Duclos elvtársat. Amerinyelven a becsületes emberek millióinak tiltakozó szavát váltoította ki. Felémelték szavukat az anyák, akiknek gyermekeit halálra szellette ki Ridgway, a Párizsba érkezett amerikai tábornok. Felémelték szavukat a munkások és parasztlak, akiknek életét fenyegetik az áruló francia vezetők. Tiltakoznak a fiatalok, akik nem akarnak idegen érdekekért meghalni.

Pártunk és az egész dolgozó magyar nép nevében Rákosi elvtárs

küldött tiltakozó táviratot a Francia Kommunista Párt Központi Vezetőségéhez, melyben Pártunk és népünk legteljesebb szolidaritásáról biztosítja a nagytestvérpártunkat és teljes győzelmet kíván a francia nép hősi harcához.

Rákosi elvtárs távirata valóban egész népünk lelkéből, akaratából született, mert nincs az országban egyetlen becsületes ember, akit ne döbbenett volna meg a francia kormány aljas merénylete Duclos elvtárs ellen. Városaink és falvaink népe felháborodással hallotta a hírt s mindenhol tiltakozó röpgyűléseket tartottak, hogy a merénylet ellen tiltakozzanak.

Érezzük, hogy a merénylet ellenünk is szól. Kötelességünknek tartjuk, hogy a béke érdekében még nagyobb erőfeszítéseket tegyünk s így harcoljunk Duclos elvtárs kiszabadításáért. Tavaly elsőket voltunk az ország szűkebbjében versenyében s most is azok akarunk lenni. A Megyei Béketalálkozó tiszteletére tett vállalásunkat már eddig több, mint 20.000 forinttal túlteljesítettük. Ezután még jobb munkával válaszolunk a háborús gyújtogatók aljas merényleteire.

Tegnap és tegnapelőtt több iskolában tartottak tiltakozó röpgyűléseket. A debreceni Fazekas Mihály gimnázium nevelői és hallgatói, mintegy 350-en gyűltek össze, ahol a hallgatók többben vállalták a vizsgákra való alaposabb felkészülést, még jobb tanulást. Ez lesz a diákság válasza, míg a nevelők valamilyen alírták azt a tiltakozó táviratot, melyet az Országos Béketaláncshoz küldtek el.

## „Követeljük Duclos elvtárs azonnali szabadonbocsátását!”

A debreceni Kenyérgyár dolgozói csütörtök délelőtt tartották meg tiltakozó röpgyűlést. Négy üzemrészben mintegy 200 dolgozó gyűlt össze. A beszámolóhoz több hozzászólás hangzott el, melyben a dolgozók megbeszéltek az imperialisták újabb gátlottát s követelték Duclos elvtárs és a többi bebörtönzött szabadonbocsátását. Gál András a következőket mondta: „Ha az imperialisták Európában új Koreát akarnak csinálni, jól gondolják meg magukat, mert itt is akadnak a kínai néphez hasonlóan — önkéntesen — belőlünk magyar dolgozókból, mert nekünk kedves a béke, kedves az élet s mi ezért harcolni is tudunk, ha megtámadnak bennünket.”

## Duclos elvtárs letartóztatása újabb merénylet a béke ellen

A Lakatos és Vasóti Vállalatnál három üzemrészben tartottak a dolgozók lelkeshangú röpgyűlést, ahol elítélték az imperialisták újabb merényletét a béke ellen. Az üzem dolgozói igazi nemzetköziségéről tettek bi-

zottságot, amikor nevében Cseke Antal segédmunkás kijelentette: „Duclos elvtárs francia mégis mi magyar dolgozók úgy

## Mi magyar anyák gyermekeink jövőjéért harcolunk, amikor követeljük Duclos elvtárs szabadonbocsátását

— Mi magyar anyák — mondotta a harisnyagyári dolgozók tiltakozó röpgyűlésén Kotozsi Jánosné — gyermekeink boldog jövőjéért harcolunk, amikor követeljük Duclos elvtárs szabadonbocsátását. Tiltakozunk a ellenünk is elkövetett aljas merénylet ellen. A röpgyűlésen felszóltak Berecki Istvánné és Silye Jánosné is. Bereckiné vállalta, hogy 116 százalékos teljesítményt 121 százalékra emeli. Sok vállalat született ezen a röpgyűlésen s a MÁV Állomás dolgozókkal ezzel nemelt választ adtak Ridgway-nak, méltó választ adtak az amerikai imperialisták parancsát teljesítő francia kormányoknak. Az üzemek és vállalatok dolgozóinak csütörtöki és pénteki röpgyűlései igazolták, hogy népünk osztozik a francia nép sorsában s egy emberként támogatja harcában az 1871-es párizsi kommunárdok fiait.

US 30 PENTEK  
éséért  
elikes falusi sport-  
nagy 25 paraszti-  
az MFK II. szin-  
széd közséje Sá-  
ak most alakítják  
öröklet és a sárán-  
tettek, hogy elo-  
megalakulását és  
slakat. Társadalmi  
Sáránd 200 száza-  
nek teljesítését.  
hez intézendő fel-  
lak csatlakozóan  
alusi sportköröket  
vállaló sárándiak  
sportszervezetük  
nek. Példájuk kö-  
Hajdú-Bihar mi-  
portfejlesztési ter-  
RTHREK  
szé a vasárnapi  
örökletre. — A  
sikeresen — Bel-  
országos verse-  
versenyben. Suli  
erzett első helyet,  
an ötödik lett. —  
edények: Ang-  
anciaország—Bel-  
szág B—Luxem-  
ni ma nemzetközi  
zókot, amelyen  
ar tornászok is.  
k hírei  
XIII. Autójaví-  
tató csatlakozott  
elő versenyfel-  
benünket levele-  
gyári tüzeltő ből,  
hogy megkapta  
népnyújtásban  
bavomi dolgozó  
a püspökáldá-  
let kultúrágája  
— Úja Gáran-völ-  
vzsgás nem  
ának, akik egész  
tanultak — Közl  
es Irana, a haj-  
ma gimnázium.  
színi tártottak  
us 23-én. A ki-  
könyvtálatomban  
át bennünket Ka-  
zók  
petri-telepi álla-  
VIII. osztálya lá-  
alkuló ülésre  
ingy tanulásban  
mindig példaké-  
k titkárnak —  
Püspökáldány-  
közö tiszteletére  
st, telt Székely  
ő dolgozója —  
tja velünk.  
isora  
és fél 9 órakor:  
kínai film,  
s fél 9 órakor:  
beszélő új eszt-  
6. és fél 8 óra.  
városi előadó-  
te az Arany B-  
(8)  
AP  
Pártja Hajdú-  
tságonak lapja.  
vezető:  
SEBET  
adó:  
FULA  
ség:  
ilinszky-u. 3.  
és 43.46  
telefonja: 34-07  
beszélő útja 15  
telephely  
környékén  
egy 4 éves só-  
16. Bal nye-  
F. odlyegb-  
fő utatálna-  
k. Hódi János  
nekett nappali  
vállalat. Ház'u.  
ez u. 14.  
Bihar megyei  
Toborzó Irodá-  
Végszáhad-  
szám alatt  
társai és bá-  
nokra segéd-  
keresünk. Fei-  
jelentkezés  
s.  
All  
dolgozót felve-  
vállalat. Bal-  
út vízművel  
AH  
beteg részére  
keresek meg-  
utca 37. plin-

### Tiltakozások Jacques Duclos elvtárs letartóztatása miatt

Huszonnyolc nizzai vállalat dolgozóinak csütörtökön egységesen figyelmeztető munkabeszüntetést tartottak Jacques Duclos és André Stille szabadonbocsátása érdekében s ugyanakkor béremelést is követeltek.

A marseillei kikötőben állomásozó hajókon számos tiltakozó munkabeszüntetésre került sor.

Rennesben több ezer dolgozó tömeggyűlésen tiltakozott a letartóztatások ellen.

A Párizs környéki St. Quentin mintegy 2500 dolgozója felvonult a városháza elé és a behörtönzötték szabadlábra helyezését követelték.

Csütörtökön délután több küldöttség ment a francia nemzetgyűlés elé, hogy képviselőitől követelje: járjanak közben Duclos szabadonbocsátása érdekében.

A francia Bányászszövetség Országos Tanácsa felszólította a bányászokat: szombaton álljanak sztrájkba és tüntessenek Jacques Duclos és a többi békeharcos szabadlábra helyezése mellett.

A fenyegetett szabadságjogok védelme és béreköveteléseik kielégítése érdekében.

#### POLGÁRI LAPOK

#### SZERKESZTŐINEK LEVELE

#### A FRANCIA ÉGYESZSÉGHÉZ

Polgári lapok szerkesztőinek egy csoportja levelet intézett a francia ügyészséghez André Stille szabadlábra helyezése érdekében. Az újságírók kiemelik: az „Humanité” által felvetett

politikai problémák nem indokolják annak a döntésnek súlyosságát, amelyet ezen újságfőszerkesztője ellen fogantatottak.

Az ügyészség közölte, hogy André Stille ellen, akit először „csődületre felbujtás” vádjával tartóztattak le, most „erőszakos cselekményekre bujtogatás” címén indítanak újabb eljárást.

A második vád alapján kiróható büntetés sokkal súlyosabb az előzőnél.

#### LAPELKOBZAS

#### FRANCIAORSZÁGBAN

Franciaországban csütörtökön 11 vidéki lapot koboztak el.

A hatóságok elkoboztak több kommunista hetilapot is.

### Sokan kérik felvételüket a Francia Kommunista Pártba és a CGT-be

Páris egész területén igen sok röpírat és az üzemek előtt osztogatott sokszorosított felhívás szólítja fel a dolgozókat, hogy követeljék Jacques Duclos és André Stille szabadonbocsátását.

Az „Humanité” és az Union Française D'Information hírigyűlése

igen sok olyan esetről számol be, amikor a dolgozók a Ridgway ellenes tüntetések során, vagy a hatóságai terrorintézkedések aljasságát felismerve felvételüket kérték a Francia Kommunista Pártba és a CGT-be.

### A francia kormány német háborús bűnösöket bocsát szabadon

A háborús keretszerződés és az európai hadseregről szóló egyezmény aláírása minden tényleg „érleli gyümölcsét.” Mint a DPA jelenti, a francia kormány az „európai

védelmi közösségről” szóló szerződés aláírása alkalmából tíz német háborús-bűnösnek kegyelmezett meg és további 18 háborús bűnös ítéletét változtatta meg rövidesen.

### Vlko Cservenkov beszámolója a Bolgár Hazafias Arcvonal kongresszusán

A Bolgár Hazafias Arcvonal most folyó III. kongresszusán „A hazafias arcvonal és jövő feladatai” címmel Vlko Cservenkov tartott beszámolót.

A nemzetközi helyzettel kapcsolatban a többi között kijelentette: az utóbbi idők eseményei és az

ezekkel kapcsolatos tények napvilágra tárják az amerikai imperialisták agresszív politikájának belső gyengeségét és növekvő válságát. Az „erő” és „diktátum” nagy dombra vert politikája csúfos kudarcot vall. Szerzte foszlik a dollár „mindenhatóságáról” terjesztett legenda. A nemzetközi helyzetben új, mélyreható változások történtek a demokratikus és ant imperialista tábor javára és ugyanakkor az antidemokratikus, imperialista tábor kárára.

Vlko Cservenkov a továbbiakban behatóan foglalkozott a demokratikus, békeszerető tábor hatalmas sikerével.

### Fasisztaellenes törvényjavaslat tárgyalását kezdte meg az olasz képviselőház

Az olasz képviselőház szerdán délután megkezdte annak a törvényjavaslatnak a tárgyalását, amely intézkedéseket tartalmaz a fasiszta újjászülését megakadályozásra és a fasiszta tevékenység büntetésére.

A vita során az Olasz Kommunista Párt nevében felszólt Giancarlo Pajetta képviselő. „Ezt a törvényjavaslatot — mondotta — egyhangúlag meg kell szavaznunk, ha azt akarjuk, hogy hazánk békében és szabadságban éljen.”

### Duclos elvtárs feleségének nyilatkozata a „Ce Soir”-ban

Gilberte Duclos, Jacques Duclos felesége nyilatkozatot adott a „Ce Soir” munkatársának a Francia Kommunista Párt tiltakára letartóztatásának körülményeiről.

Gilberte Duclos hangsúlyozta: Kétségtelen, hogy Duclos gépkocsiját „nem véletlenül” állították meg, ahogy azt a hatóságok el szeretnék hitetni.

Amikor az „Humanité” szerkesztőségét elhagyva lakásunk felé haladtunk — mondotta — a Tempe utcánál rendőrök álltak utunkat. „Itt vannak, itt vannak” — kiáltották. Minden előre el volt készítve.

Jacques Duclos élesen tiltakozott a letartóztatás törvényellenes volta miatt, mert mint képviselő, mentelmi jog védte. A

rendőrök azt válaszolták, hogy ezzel nem törődnek.

Gilberte Duclos elmondotta, hogy férje aktatászkájának ellopását Duclos szemelétárára követték el. Jacques Duclos hevesen tiltakozott.

— Vajjon mit akar a belügyminiszter az aktatászkába beletenni?

Gilberte Duclos végül bizakodóan jelentette ki: — „Bizom a francia dolgozók akciójában, hogy kiszabadítják Jacques Duclost, André Stille és mindazokat, akiket a háborús gyujtogatók üldöznek.

Az „Aurere” közlése szerint Jacques Duclost a Fresnos-i börtönbe vitték, ahonnan valószínűleg a rabkórházba szállítják, mert súlyos cukorbetegségben szenved.

### Nagyszabású tüntetés Nyugat-Berlinben a háborús „keretszerződés” ellen

Csütörtökön délután több tízezer nyugatberlini dolgozó tüntetett a Karl Strassen és a Kottbuserdammon a háborús keretszerződés aláírása ellen. Röviddel a tüntetés megkezdése után a „készenléti rendőrök” gumibotokkal kezdték üldözni a dolgozókat. Sok dolgozót letartóztattak.

A tüntetés után tömegek gyűltek össze a város amerikai övezetében lévő Neukölln és Kreuzberg kerület utcáin. A dolgozók a legerélyesebben tiltakoztak a nyugatberlini rendőrség terrorizmusa ellen. „Ezek a módszerek — mondották — izelítőt adnak a keretszerződésből.”

### Nyugat-Németország remilitarizálása ellen harcoló európai munkásbizottságok felhívása:

A Nyugat-Németország remilitarizálása ellen harcoló európai munkásbizottság felhívással fordult Európa minden dolgozójához, hogy test-

véri szolidaritással támogassa a nyugatnémet dolgozók keretszerződés elleni harcát. A munkásbizottság felszólította Nyugatnémetország dolgozóit, hogy — tekintet nélkül pártállásukra — valósítsák meg a dolgozók keretszerződés elleni akcióegységét.

Lehr bonni belügyminiszter titkos értekezlete: Lehr bonni rendőrminiszter

### A megszálló csapatok garázdálkodása Nyugat-Németországban

A „Freies Volk” hannoveri hírt közöl, amely szerint hadgyakorlatokról hazatérő kanadai csapatok megtámadtak német polgári lakosokat és rendőröket. A Goethe utcában 70 külföldi katona rontott a járókelőkre, a Limburger utcában 50 katona. Utóbbi helyen három

csütörtökön titkos értekezletre ült össze a nyugatnémet tartományok belügyminisztereivel. Az értekezleten megvitaták hogy „milyen intézkedéseket” kell tenni az Adenauer háborús politikája ellen irányuló mozgalom erőszakos elnyomására. Ezenkívül megvitaták az úgynevezett alkotmányvédelmi hivatalok kém- és szabotázsfeladatainak koordinálását a nyugati hatalmak titkos szolgálatainak feladataival.

rendőrt is megsebesítettek. A németeknek hallgatniuk kell, ha a megszállók fegyverhez nyulnak. Ha azonban a németek sikertelenül szállnak a szabadságukért és a békéért, rendőrökkel lövetnek rájuk. Szabad vaddá vált a német? — teszi fel a kérdést a „Freies Volk”.

### A Lengyel Egyesült Munkáspárt és a Csehszlovák Kommunista Párt Központi Bizottságának üzenete a Francia Kommunista Párt Központi Bizottságához

A Lengyel Egyesült Munkáspárt Központi Bizottsága Jacques Duclos letartóztatásával kapcsolatban táviratot küldött a Francia Kommunista Párt Központi Bizottságának:

A táviratban ezeket írja: Jacques Duclos elvtárs letartóztatásával kapcsolatban legmélyebb felháborodásunkat juttatjuk kifejezésre és testvéri szolidaritásunkról biztosítjuk Önöket tiltakozómozgalomban és harcukban.

A francia ellenállási mozgalom hőisével szemben elkövetett átváltozó provokációban országunk dolgozó tömegei

a fasiszta erőszak szégyenletes lépését látják, amely összefügg a Szovjetunió, valamint Lengyelország és a többi népi demokratikus országok ellen irányuló háborús előkészületekkel.

Franciaország népe a háborús-bűnös pestis-táborok fogadá-akor határozott bizonyítékot adott arról, hogy

nem akar ágyutól-elétként elpusztulni a kocsdói és az anschwitzi hóhérok egyesült parancsnoksága alatt.

A lengyel dolgozó tömegeket az a mélyszégyen meggyőződés tölti el, hogy a franciák népe az Önök pártjának vezetésével még

magasabbra emeli az imperialisták ellen, a szabadságot és a békéért folytatott harc zászlaját.

A Csehszlovák Kommunista Párt Központi Bizottsága a Francia Kommunista Párt Központi Bizottságához intézett levelében kiemeli: a legnagyobb felháborodással fogadtuk azt a hírt, hogy a reakciós francia kormány, az amerikai imperialisták aláztos kiszolgálója, letartóztatta a Francia Kommunista Párt kimagasló harcosát, Jacques Duclost s elkövetta az „Humanité”-t, a Párt központi lapját.

Ezeket az a'jas cselekedeteket akkor követik el, amikor Párizsba érkezett Európa új amerikai „gauleiterei”, a koreai nők és gyermekek gyűlölt gyilkosa, a barbár baktériumháború szervezője, Ridgway tábornok.

De az imperialisták háborús tervei csődöt mondanak. A Szovjetunió vezető békefőharcos legyőzhetetlen és állandóan növekvő ereje le fogja a gyilkosok kezét, bárhol is kíséreljék meg gonosz tetteik végrehajtását.

A francia nép oldalán, ott áll egységesen, Csehszlovákia dolgozó népe is.

Veletek vagyunk francia elvtársak! Harcotok a mi harcunk is.

### A német nép cselekedeteihez nem kér Newyorkból engedélyt

Lipsében a Szabad Német Ifjúság IV. kongresszusának csütörtöki ülésén Walter Ubricht, miniszterelnökhelyettes, a Német Szocialista Egységpárt főtitkára vázolta a Szabad Német Ifjúság előtt álló nagy feladatokat.

Viharos lekesedéssel fogadott beszédében hangsúlyozta: a nyugatnémetországi dolgozók tömegsztrájkjai meggyőzhették az Adenauer kikkelt arról, hogy a német nép felelősségre fogja vonni mindazokat, akik elősegítették a „keretszerződés” létrehozását.

A német nép cselekedeteihez nem kér Newyorkból engedélyt.

A Szabad Német Ifjúság nyugatnémetországi tagjainak főfeladata, hogy meggyőzzék az Adenauer-féle zsoldos alakulatokba kényszerített fiatalembereket arról, ki az az igaz elcsézés.

A Német Demokratikus Köztársaságban az a feladat hárul a Szabad

Német Ifjúság tagjaira, hogy még jobban tanuljanak és még jobban sajátítsák el a munka termelékenységét fokozó korszerű szovjet munkamódszereket.

A német népek minél előbb meg kell döntenie a bűnös Adenauer-rendszert.

Nyugat-Németország ifjúságának meg kell ismernie és el kell sajátítania a bolshevik tapasztalatait, hogy a tapasztalatok felhasználásával győzelemre vigye az Adenauer kikk elleni harcat.

— mondotta Walter Ubricht.

#### ÖTVENÉVES SIROKY ELVTARS

Szlovákia dolgozó népe ma, május 31-én ünnepli Viljami Siroky csehszlovák miniszterelnökhelyettes és külügyminiszter, a Szlovák Kommunista Párt elnöke 50. születésnapját.

### A moszkvai dolgozók képviselői gyűlésen tiltakoztak az amerikai agresszoroknál a koreai hadifoglyokkal szemben tanúsított kegyetlen bánásmódja ellen

Május 29-én a moszkvaiársadalom felháborodottan tiltakozott az amerikai agresszoroknál a koreai néphadsereg és a kínai népi önkéntesek fogságba jutott katonáival szemben elkövetett bestialitái ellen.

A szak-szervezetek háza-oszlopcarnokában tartott városi gyűlésen ki-váló tudósok, írók, művészek, a fővárosi vállalatok munkásai, tanulók, a Szovjetunió békebizottságának és a moszkvai békebizottságának a Vöröskeresztnek, a Szovjet Nők Antifasiszta Bizottságának és más társadalmi szervezeteknek képviselői vettek részt.

Több felszólalás után a gyűlés résztvevői határozati javaslatot fogadtak el. A határozat a többiek között ezeket mondja:

— Az amerikai imperialisták ismét lábbal tapossák az emberi erkölcs elveit és a nemzetközi jog minden szabályát. Az amerikai intervenciók — megsértve a hágai és a genfi hadifoglyegyezményeket — a kocsdói és Koreai más részlein

lévő hadifoglyok táborokat a hitlerista haláltáborokhoz hasonló haláltáborokká változtatták.

Az amerikai agresszorok meg akarják hiúsítani a koreai fegyverszünet tárgyalásokat, folytatni akarják és ki akarják terjeszteni az agresszív háborút a Távolkeleten és fokozni akarják az új világháború veszélyét.

A világ népeinek becsülete és lelkiismerete nem nyugodhat bele az amerikai intervenciók borzalmas bűntetteibe.

A világ becsületes emberei, az egész haladó emberiség megbélyegzi az amerikai intervenciók új gaztetteit és követeli, hogy az amerikai militaristák hagyjanak fel a koreai és kínai hadifoglyok ellen irányuló bestialitásokkal.

Az amerikai imperialisták tovább fokozták háborús készülődésüket. Truman elnök — mint a Reuter jelenté — csütörtökön 3 milliárd dollár megszavazását kérte a kongresszustól az „atomenergia termeléshez

### A JÁR

A Járóműve egy dolgozónak sa, kiadták azt valamelyik szerszemlakatos csoportban megtörtént a ga az újító dolmunka után. Terilyen körülményvelások hosszú idő el, mert a szerszamlakatosoknak sem sok elkészítése felületén voltak munkákka. Az útese tehát csak ngy feladat szerepe

### Megszületik műhe

Ezek a körül életre az újítóművészet. A gépház a IX. osztálynak amit a vállalat újítóművelettel bocsátott. Épület üresen — szerszám számok, kellekék nélkül.

A műhely beren feladatok elé állít Sándor és Vámosi társakat az újítást, Körütra indult ben és lassan a szükséges kellekeket donyszereidéből kar villanyfűtőgépet, m nagyobb javítások ban alkalmaztak munkába állítottak csiszoló gépet is vég tették a még szük szám padokat, saluk számokat. Ebben a sokat segített az új zoriság és a vállalat

### Fejlődésnek az újítómoz

Az elmúlt év febru újítóműhely megkezdte. Szinte onta a jobbna-jobb újítások már az újítóknak nekat várniok az újítás zére.

Az újítómozgalom műhely felállításá egyre nagyobb fejlőd az üzemben. Ezt azok az értékesebb újítások, melyek lomra rakva kiviteak. Ezt a fejlődést nyítja, hogy a jól mű műhely kinötte gy kiesinek bizonyult. hely fejlődésével pá feltétlenül szükséges kapacitásának növele

Bővíteni kell az új ezt elősegítendő e ga és egy hosszgvallása. Ez egyben meg gépmegmunkáló műh újító műhely kiz Bővítése annál is in séges lenne, mivel ne ját üzemi újításait ke nem más üzemeknek zik. Kiviteleznek sok dasági újítást is es időben a Dohánygyár szit munkákat.

### Sok szó — kev

Egy időben már y ról, hogy az üzembel, több szerszámgozó modern, megve újítóműhelyt létesiten háborúban leégett s lven. Ez kivitelezés az nye üzemi és mezőgaz tásait. Tulajdonképp munkát március else volna megkezdni. I nius elcsje és nemesa munka nem kezdődöt központi újítóműhelybég a műhely építés s híre, se hamva. Az újítók azt szer újításaikat egy-két h

# A JÁRÓMŰJAVÍTÓ MOSTOHAGYERMEKE: AZ ÚJÍTÓMŰHELY

A Járóműjavító Vállalatnál egy dolgozónak volt egy újítása, kiadták azt elkészítés végett valamelyik szerszámlakatos vagy üzemlakatos csoportnak. Azonban megtörtént az is, hogy maga az újító dolgozott ötleten, munka után. Természetes, hogy ilyen körülmények között az újítások hosszú idő alatt készültek el, mert a szerszám és az üzemlakatosoknak sem volt az újítások elkészítése feladatuk, az üzem területén voltak elfoglalva más munkákkal. Az újítások elkészítése tehát csak mint másodrangú feladat szerepelt.

## Megszületik az újító-műhely

Ezek a körülmények hívták életre az újító-műhely megalakítását. A gépház háttamogató volt a IX. osztálynak egy irodája, amit a vállalat igazgatósága az újítómozgalom rendelkezésére bocsátott. Épület már volt, de üresen — szerszámok, szerszámok, kellékek és felszerelések nélkül.

A műhely berendezése nagy feladatok elé állította Böcskay Sándor és Vámosi László elvtársakat, az újítási csoport vezetőit. Körútra indultak az üzemben és lassan beszerelték a szükséges kellékeket. A mozgáshoz szükséges gépeket, melyek kisebb-nagyobb javítások után nyomában alkalmazták. Rövidesen munkába állítottak egy korong-erősítő gépet is végül előteremtették a még szükséges szerszámokat, salukat és szerszámokat. Ebben a munkában sokat segített az üzemi pártbizottság és a vállalat vezetősége.

## Fejlődésnek indult az újítómozgalom

Az elmúlt év februárjában az újító-műhely megkezdte munkáját. Szinte ontotta magából a jobb-nál jobb újításokat s most már az újítóknak nem kellett sokat várniuk az újítások kivitelezésére.

Az újítómozgalom — az újító-műhely felállítása folytán — egyre nagyobb fejlődést mutat az üzemben. Ezt bizonyítják azok az értékesebbnek értékesebb újítások, melyek szinte halomra rakva kivitelezésre várnak. Ezt a fejlődést az is bizonyítja, hogy a jól működő újító-műhely kinötte gyerekeipőjét, kiesinek bizonyult. Az újító-műhely fejlődésével párhuzamosan feltétlenül szükséges a műhely kapacitásának növelése is.

Bővíteni kell az újító műhelyt, ezt elősegítené egy esztergá és egy hosszgyalugép beállítása. Ez egyben mentesítené a gépmezmunkáló műhelyt is az újító műhely kiszolgálásaitól. Bővítése annál is inkább szükséges lenne, mivel nemcsak a saját üzemi újításait készíti el, hanem más üzemeknek is dolgozik. Kiviteleznek sok mezőgazdasági újítást is és az utóbbi időben a Dohánygyárnak is készített munkákat.

## Sok szó — kevés tett

Egy időben már volt szó arról, hogy az üzemben 30—35 fővel, több szerszámgéppel dolgozó modern, megyei központi újító-műhelyt létesítenek a még háborúban leégett szertár helyén. Ez kivitelezés az egész megye üzemi és mezőgazdasági újításait. Tulajdonképpen itt a munkát március elsején kellett volna megkezdeni. Itt van június elseje és nemcsak, hogy a munka nem kezdődött meg a központi újító-műhelyben, hanem még a műhely építésének sincs híre se hamva.

Az újítók azt szeretnék, ha újításaikat egy-két hét, de leg-

később egy hónapon belül kiviteleznék. Ez azonban képtelenség. Az újítások — amíg a javaslatból vagy rajzból kész munka lesz — sok esetben hónapokig „elfeksznek” az újító-műhelyben. Ennek egyedüli oka, hogy rengeteg az újítás és kicsi a műhely. Még hozzá meg egyetlen szakmunkás dolgozik bent. Torma elvtárs. A másik két dol-

## Bővítsék az újító-műhelyt házilag

A Járóműjavító Vállalat párt- és üzemvezetősége előtt most az a feladat álljon, hogy tüzön-vizen keresztül vigyék sikerre az üzemi újító mozgalom fejlődését, melynek egyik és legalapvetőbb követelménye az újító-műhely bővítése és szerszámgépekkel való jó felszerelése. Ez nem csak az újítóknak, hanem egész nép-gazdaságunk érdeke, ötéves tervünk sikerének egyik apró láncszeme.

Eddig azért nem valósították meg a bővítést, mert nem volt rá keret. Azonban, ha jobban felkarolnák az ügyet, akkor min-

denemű keret nélkül, házilag is el tudnák végezni az újító-műhely bővítését, mely mindössze abból áll, hogy ölt-hat méterrel meghosszabbítsák.

Van a gyár udvarán elég tégla, romépület is (szertár, kultúrház), amelyből bővíthetnek a műhelyt.

A Járóműjavító Vállalatnál az újító-műhelyt mostohagyermekként kezelik és nem sokat törődnek vele. Ez hiba. Az újító-műhelynek most már az erkölcsi támogatás mellett arra van szüksége, hogy a sok huza-vona után végre kibővítsék.

## Dolgozó nőink baromfiállományuk fejlesztésével a begyűjtést segítik elő

En, biharnagybajomi 9 holdas dolgozó parasztasszony a begyűjtés jelentőségét tisztán látom. Tudom, hogy a beadás jó teljesítésével a békét erősítem, védem. Most, amikor mindenki a megyei béketalálkozóira készül én sem maradhatok el. E levélben közlöm veletek biharnagybajomi asszonyok, hogy egész év (360 darab) tojásbeadási kötelezettségűből 232 darabot és 9 kiló baromfi-beadásból 7 kilogramot teljesítettem. Ne legyen biharnagybajomban egyetlen asszony sem, aki ne teljesítené e nagy nepré tojás és baromfi beadási kötelezettségét s érjük el, hogy a begyűjtés valóban a járásban az első helyre kerüljünk.

P. NEMES LAJOSNÉ,  
biharnagybajomi dolgozó parasztasszony.

Községünkben igen jól dolgozik az MNDSZ szervezet. Az asszonyok lelkesen veszik ki részüket, minden munkában is szép eredményeket értek már el. Példát mutatott S. Tóth Imréné, aki 73, D. Nagy Imréné 55, Tóth Imréné 69, Hódosi Józsefné 50, Birizsó Irén 15, Kapás Józsefné 80, Molnár Sándorné 100 százalékkal több kottálta esikéft kelteget, mint amennyit vállalt.

MOLNÁR SÁNDOR,  
Váncsod, Néplap levelező.

A nyíradonyi állami gazdaságban élenjárnak, példát mutatnak az asszonyok. Fekete Dénesné és Domoszlai Mária esikbenevelőnk jó munkával, megismerrel, kitartó gondos munkával érték el, hogy 2000 csibét hathetes korig felneveltek, úgy hogy egy sem hullott el.

CSETE LÁSZLÓ  
nyíradonyi áll. gazdaság

## PÁRT ÉS PÁRTÉPÍTÉS ★

### A TETÉTLI GÉPÁLLOMÁSON A PÁRTSZERVEZET A TERMELÉS MOTORJA

Huszonnyolc gépállomás traktoristái vizik el Hajdú-Bihar megye falvaiba a munkásszótály segítségét. A gépállomások dolgozói eddig is hata-mas támogatást nyújtottak munkájukkal a megye dolgozó parasztságának. A dolgozó parasztkok megszerették a gépi munkát, a traktorokat s ezen keresztül is bizalommal néznek a falu szocialista építése elé.

Ahhoz, hogy a gépállomások a hozzájuk fűzött bizalomnak meg is feleljenek, azért a gépállomások pártszervezeteinek kell harcolni: a tervek teljesítéséért, azért, hogy a gépállomások a mezőgazdaság szocialista átszervezésének szellemében végézzék a munkájukat. A tetéltli gépállomás pártszervezete megfelel ezeknek a követelményeknek, mert 13 tizesnek a földjét művelik meg a gépállomás dolgozói.

A tetéltli gépállomás jól dolgozik. Bizonyítja ezt az, hogy a legutóbbi versenyértékelés során megyei viszonylatban a 28 gépállomás közül a második helyen áll 136,8 százalékos tervejtésissel. Jutalomképpen a püspökládányi járási pártbizottság versenyzárójának a birtokosa. Mindez nem annak a nézetnek az eredményeképpen született meg, hogy szocialista szektor, ott „minden magától megy”, hanem a motornak a pártszervezet tevékeny munkájának a gyümölcse.

A versenyben végzett munka a gépállomásokon is növelj az eredményeket. Így van ez Tetéltlen is. Itt a gépállomás dolgozói vállalták, hogy a termelő munkából kiesett

két gép munkáját is elvégzik, nem engedik azt, hogy a két rossz gép miatt a gépállomás egész teljesítménye hátrányt szenvedjen.

Ezen a gépállomáson a pártszervezet a versenymozgalom egyik legfontosabb feladatának tekintti a pazarlás elleni harcot. Gondja van arra, hogy kevesebb üzemanyagot, üresjáratot végezze munkáját a gépállomás. Ennek eredménye lett az, hogy az üzemanyag megtakarításban 2 százalékos értéket és az üresjáratot a helyszínen való tankolással teljesen kiküszöbölték. Elérték azt, hogy egy gép naponta négy kilométerre való üzemanyagot takarít meg népgazdaságunknak.

A tetéltli gépállomás nem dolgozik rosszul, de nem akar lemaradni az aratás-cséplés nagy munkájában sem. A cséplőgépek kijavitását Fülöp Ferenc elvtárs a párttitkár vezetésével ülésen beszélte meg, melyen résztvett a gépállomás igazgatója Nagy Sándor elvtárs, de ott volt a DISZ szervezet titkára Torma Tibor elvtárs is. A jó előkészítő munkának meg is lett az eredménye, mert abból a 15 darab cséplőgépből, melyet a gépállomásnak kell kijavítani, már eddig 13 darabot üzemképesre tették, de a hátralévő két cséplőgépet is kijavítják június 1-re, a megyei béketalálkozó napjára.

Az eredmények eléréséhez döntően hozzásegítette a gépállomást az, hogy minden párttag és tagjelölt, de a pártönkivüli dolgozóknak is közel 60 százaléka rendszeresen résztvett a pártoktatás valamelyik

## Hajdú-Bihar MNDSZ asszonyaihoz

Az MNDSZ országos főtájkára Vass Istvánné elvtársnő június 1-én, vasárnap reggel a rádióban szólni fog az MNDSZ asszonyokhoz, minden magyar anyához.

A rádió a 8 óras hírek után közvetíti Vass Istvánné elvtársnő szavait. A megyei MNDSZ csoportok szervezzék meg a rádióhallgatást, hogy minél több asszony hallgassa a beszédet.

## Debrecen, Tiszagyuláháza és a földesi II. Kongresszus vezetnek a beadási versenyben

Még csak egy hónap van hátra a beadás első félévi tervteljesítéséig, de megyénk még mindig kullog az országos begyűjtési versenyben. A begyűjtési minisztérium értékelése szerint Hajdú-Bihar megye a 16. helyet foglalja el a megyék versenyében. Ennek fő oka az, hogy vannak egyes járások, mint például a polgári és a biharkeresztesi járások, amelyek gyenge teljesítményük következtében visszahúzzák a megyét. Ugyanígy megtalálható csaknem minden járásban egy, vagy több olyan község, amelynek egészen gyenge eredménye a járás eredményét rontja. Különösen a polgári járásra vonatkozik ez, ahonnan nem is egy község szerepel a megye leggyengébb községei között és ugyanott van a megye legjobb községe Tiszagyuláháza, amely az országos versenyben is jó eredményt ért el.

A héten a beadási versenyben a legjelentősebb változás, hogy a püspökládányi járás a baromfi-beadásban megelőzte a debrecenit. Az eredmények a múlt heti emelkedéshez viszonyítva javulást mutatnak. Míg a múlt héten a megye átlagos beadásának növekedése baromfi-ban csupán 1,8, tojásban 3, hízottsertésben 31 százalék volt, ezen a héten a számok a következőképpen alakultak: baromfi-ból 2,6, tojásból 3,2, hízottsertésből 3,5. Ezeket az eredményeket azonban az elkövetkező négy hét alatt fokozniuk kell, mert az a veszély fenyeget, hogy a megye más községeit is kizárják a szabadpiac jogából, ha Ujszentmargita példáját követik. To-

vább a dolgozó parasztságot közvetlenül is érinti a beadás halogatása, mert a törvény a késlekedőkre kártérítést szab ki. Tanácsaink egyre fokozottabb mértékben érvényesítik a törvény előírásait.

## Debrecen, Tiszagyuláháza és a földesi II. Kongresszus vezetnek a beadási versenyben

A részletes eredmények a következők:

BAROMFI:	
1. Püspökládányi járás (t.-elnök: Péntes Józsefné)	93,4
2. Debreceni járás (t.-elnök: Oláh Imre)	92,0
3. Berettyóújfalu járás (t.-elnök: Bujdosó Dezső)	63,6
4. Nagylétei járás (t.-elnök: Bundik Vince)	56,8
5. Derecskei járás (t.-elnök: Széni István)	55,5
6. Debrecen város (t.-elnök: Balogh Endre)	53,1
7. Biharkeresztesi járás (t.-elnök: Kiss Imre)	48,4
8. Polgári járás (t.-elnök: Vigh József)	40,6

Különösen feltűnő a püspökládányi járás jó eredménye a baromfi-beadásban. Egy hét alatt 7,1 százalékkal növelte a baromfi-beadási eredményét. Több mint 4 százalékkal növelte beadását a biharkeresztesi járás is. Ellenben a polgári járás beadásának növekedése alig felé teszi ki a megyei átlagos növekedésnek. A püspökládányi járás behozta, hogy a baromfi-beadás lendülete a jelenleginek kétszeresére is könnyen fokozható. Az elmaradt járások vezények át a püspökládányi járási tanács tapasztalatait.

TOJÁS:	
1. Debrecen város	78,9
2. Derecskei járás	76,8
3. Berettyóújfalu járás	76,0
4. Püspökládányi járás	73,9
5. Nagylétei járás	67,9
6. Debreceni járás	67,5
7. Biharkeresztesi járás	66,9
8. Polgári járás	64,1

A püspökládányi járás tojásból szintén a megyei átlag feletti emelkedést érte el: 4,5 százalékos. Tojásbeadásban eddig a megye minden járása teljesítette első negyedévi tervét. De ennek ellenére különösen a polgári és a biharkeresztesi járásokban jobb szervező munkával fokozni kell a beadás lendületét, mert másképpen a megye nem tudja majd teljesíteni előirányzatát. Ezekben a járásokban most már több mint 10 százalékra kell rugnania a heti emelkedésnek.

SERTÉS:	
1. Derecskei járás	107,0
2. Debrecen város	90,9
3. Biharkeresztesi járás	85,0
4. Nagylétei járás	82,2
5. Püspökládányi járás	82,0
6. Debreceni járás	79,9
7. Berettyóújfalu járás	56,2
8. Polgári járás	47,5

SZARVASMARIA	
1. Debrecen város	137,9
2. Polgári járás	127,3
3. Püspökládányi járás	95,3
4. Nagylétei járás	93,0
5. Berettyóújfalu járás	85,4
6. Biharkeresztesi járás	85,1
7. Debreceni járás	84,4
8. Derecskei járás	81,6

A fenti eredmények alapján a megyei versenybizottság ismét Debrecen városának ítélte a versenyzárót. A községek versenyzárója továbbra is ugyanígy Tiszagyuláházán marad, mint a termelőszövetkezeteknek juttatott vándorzáró a földesi II. Kongresszusnál.

A járások között a leggyengébb eredményt érte el a polgári, a leggyengébb község Zsáka és a beadást leggyengébben teljesítő tizes a zsáki „Győzelem”.

### Holnap nyílik meg A KOMMUNIZMUS ÉPÍTKEZÉSEI című kiállítás

Holnap délelőtt 10 órakor nyílik meg ünnepélyes keretek között az MSZT nagy termében „A kommunizmus építkezései” című kiállítás. A kiállítás gazdag anyaga képekben és modellekben tárja elénk azt a hatalmas munkát, amit a szovjetemberek a kommunizmus építése terén eddig elértek.

Hatalmas modell ismert meg bennünket azokkal a hatalmas munkálatokkal, amelyeket a szovjet nép a természet átalakítása terén elért Európa legnagyobb folyójának, a Volgának vízenenergiaját használja ki a vi-

lág két legnagyobb vízierőműve, a kujbisevi és sztálingrádi, amelyek mindegyike 10-10 milliárd kilowattórányi villanyenergiát szolgáltat majd évente. Dél-Ukrajna villanyenergia ellátását és öntözését szolgálja majd a Dnyeper folyón a kahovkai vízierőmű, amely évi-1 milliárd 200 millió kilowattóra áramot termel.

Több ábra és modell az építkezésekkel, az ipar és bányászat egyes területeivel ismert meg. Képek mutatják be a szovjet dolgozók művelődését, a főiskolák, egyetemek és szaktanfolyamok hallgatóinak életét.

### „Mély gyűlölettel gondolok az amerikai imperialistákra”

Megdöbbenéssel olvastam az újságban, hogy André Stül elvtársat, a francia nép bátor fiát, az amerikai imperialisták újabb nyomására, a franciaországi csatlósok galádul bebörtönözték. Mély gyűlölettel gondolok az amerikai imperialistákra, akik a békekért küzdőket bebörtönzik. A szabadság utáni vágyat nem lehet rabláncra fűzni. A világ békeszerető népei nem riadnak vissza semilyen fenyegetéstől, semilyen terrortól. A békeért, a szabadságért sikrazálnak, tiltakozó hangjuk orkánná dagad.

amely megbenjíta az emberi műveltségétől kivetkőzött imperialistákat.

Tegnap a megyében több községben voltam, mindenütt mély felháborodással olvasták a hírt és André Stül szabadonbocsátását követelik. A béketalálkozóra még nagyobb lendülettel készülünk, megmutatjuk békeakaratainkat, megmutatjuk örököket, tudjuk a mi igazságunk győzni fog mindenütt.

PÁL IMRE levelező, Fűszeri és Édességkereskedelmi Vállalat.

### Felvétel a Dolgozók Építőipari Technikum I. osztályába

A debreceni 5. sz. Építőipari Technikumban a jövő iskolai tanévben ismételen megnyílik a dolgozók építőipari technikum I. osztálya. Az iskola négyéves, tizhónapos szorgalmi idővel. Tanítás délután 4 órától 8 óráig tart. A négy osztály elvégzése után a tanulók képest vizsgát tesznek, ezzel ipari technikus oklevelet szereznek. Az oklevél a technikusokat az építőiparban a műszaki középkadereket megillető munkakör betöltésére jogosítja fel. Mint építész-technikusok, építésvezetők, tervfelbontók, tervezők kapnak alkalmazást. A technikus oklevél képesíti a Műszaki Egyetem építész-mérnöki karának esti tagozatára, ahol további 4 év alatt építész-mérnöki oklevelet szerzhetnek.

A dolgozók ipari technikumába felvehetőek kik életük 17. évét, 1952 szeptember 1-ig betöltik és legalább az általános iskola V. osztályát elvégzették s az építőipar valamelyik ágában segédlevellel, vagy kétéves munkakönyvvel igazolt szakmai gyakorlattal rendelkeznek. A hallgatók öthetes előkészítő tanfolyamon vesznek részt, mely június 23-tól július 26-ig tart. Előadások ideje 4-8 óra. Jelentkezni lehet június 10-ig minden nap este 6 óráig a debreceni Építőipari Technikum igazgatójánál, Varga u. 5.

### Köszönetet mondunk az Orvosi Műszergyár levelezőinek az elvtársi segítségért

Az Orvosi Műszergyár levelezőportyázó brigádjának nem régi látogatása nagymértékben hozzájárult a Tancsics Cipőgyár termelésében lévő hiányosságok felszámolásához. Az Orvosi Műszergyár levelezői felhívták a vállalatot a pártbizottság, üzemi bizottság, műszaki vezetés és a munkaverseny hiányosságaira. Ennek eredményeként megkötötték a terelés örvendései megjavult. A levelezők azonban nemcsak a hibákra hívták fel a figyelmünket, hanem elvtársi segítséget is nyújtottak egy új gyártási folyamat indításához, ezáltal a vállalat a dolgozók igényeinek még megte-

lőbb minőségű árut tud gyártani. Az elvtársi segítségnek, az építőkritikának meglelt az eredménye. Ez a látogatás igazolja azt, hogy egymás támogatásával és segítségével tervel, jelsítésünket fokozzuk, több, jobb árut tudunk dolgozóinknak biztosítani. Ez uton is köszönetet mondunk az elvtársi segítségért, a felvetett hibákat igyekszünk kiküszöbölni. Mi is sokkal jobban bekapcsolódunk a levelezési munkába, mert látjuk annak nagy jelentőségét.

Tancsics Mihály Cipőgyár levelező.

### Miért tesznek kivételt a Simonffy-utcai zöldséges boltban

Kiss Sándorné, a Hajlítót Bútorgyár dolgozója május 24-én a Simonffy utca sarkán lévő zöldséges áruháza indult vásárlás céljából. Többek között krumplit is akart venni. Az üzletet zárva találta. Várt. Az ajtón keresztül belépett az üzletbe. Észrevette, hogy az üzletben két férfi éppen krumplit válogat. Féltetőleg ki nyitották az üzletet és Kissné mire odajutott, nem maradt számára más mint rossz, étkesre teljesen alkalmatlan burgonya.

Szeretnénk tudni, ha ebédidő van, akkor miért lehetnek idegenek a boltban és hogyan fordulhat az elő, hogy kiválogatják a krumplit? Nép-gazdaságunk egyformán biztosítja a dolgozók ellátását és nem tesz kivételt, miért tesznek akkor egyesek az elvtársi bont?

KOVÁCS IMRENE, szlahánovista, Hajlítót Bútorgyár, Néplap levelező.

### NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Biharmegyei Pártbizottságának lapja. Felelős szerkesztő: KAPUSI ERZSEBET. Felelős kiadó: BARCZI GYULA. Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 3. Telefon: 42.54, és 48.49. Levelezési rovat telefona: 34-07. Kiadóhivat: Vöröshadsereg útja 15. Alföldi Nyomda-telephely.

### Mozik műsora

BÉKE: fél 5, fél 7 és fél 9 órakor: Legyőzhetetlenek. Kínai film. VIG: fél 5, fél 7 és fél 9 órakor: Vallemás. Új csehszlovák film. METEOR: fél 4, fél 6 és fél 8 órakor: Vallomás.

### PARTHIREK

Megegyi Pártbizottság közleménye: A fejszókú Bolsevik Párttörténet hallgatói részére ma délelőtt 9 órakor a Pártoktatás Házában konferenciát tartunk a Párttörténet V. fejezetéről.

Városi Pártbizottság közleménye: Középkadereket Bolsevik Párt szakán tanuló elvtársak részére ma délelőtt a szokott helyen és időben tanköröket tartunk.

### A Pártoktatás Háza hírei

Szombaton este 7 órakor „Eddigi munkánk tapasztalatai” címmel anket lesz a P. H. felelősök részére. Az anketot Fodor József elvtárs tartja. Felsozókú párttörténet hallgatói részére a vizsgakérdések átvetetők a Pártoktatás Házában.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Felhőfoltos, napsütéses, többfelé záporos, esetleg zivatar. Mérsékelt, időnként élénk nyugati északnyugati szél. A hőmérséklet alig változik.

A BUDAPESTI HONVÉD HADI-HAJÓSOK KULTURCSOPORTJA ma, szombaton este 8 órai kezdettel Kulturális műsorral egybekötött táncmulatságot rendez Mikeszteresen a mozihelyiségben. Az előadás bevételeit úttörők nyári táborozására fordítják.

A VILLAMOSVASUT értesít az utazó közönséget, hogy a május havi béreltek június 2-án még érvényesek.

FURDOVEZTŐSÉG közli: a nagyerdői strandfürdőt vasárnap, június 1-én megnyitja fél 8-tól este 7-ig. (X) A VÁROSI TANÁCS felhívja a város lakosságát, hogy a megyei béketalálkozó tiszteletére a házaikat lofogózzák fel.

JELENTKEZNI LEHET az állami tanítónépközpő gyakorló általános iskolájában az I. és II. osztályba. A jelentkezés tanulókkal szülőik kíséretében jelenjenek meg az intézet iródlójában június 2-7-ig a délelőtti órákban.

ARATÁSI szerződés-kötés. A Városi Tanács mezőgazdasági osztálya felhívja azokat a termelőket, akik saját maguk erejéből az aratást elvégezték nem tudják, kötelesek a Mezőgazdasági Osztály (106. szoba) június 3-ától kezdődően az aratási szerződést legkésőbb július 10-ig megkötöni. A termelő a szerződés megkötéséig alkalmatlan hozza magával begyűjtési könyvet, és a termelő, aki a szükséges munkaadóitól nem gondoskodik, kihágást követ el és 6 hónapig terjedő elzárással, vagy 5000 forint pénzbüntetéssel büntetendő.

### Levelezők hírei

A Hajdú-Biharmegyei Beruházási Vállalat két műszaki brigádja, a László és Székely brigád értékes felajánlást tettek június 1-re - közli leveleiben Ormos Pálné levelező. Nagy örömet adott minden szülőnek a május 25-én megtartott járási úttörő énekversenyt tudósít Kiss János Hajdúboszótól. Örömmel felelek mindenképpen a versenyzésükhöz, amit a begyűjtésben elért eredményekért kapunk. A béketalálkozó tagok vállalták, hogy utcainkat felhívják a beadás minél jobb teljesítésére. Minden becsülettel ember harcol a beadás sikeréért, azért, hogy a zászlót megtartsuk - írja Fényes Jenőné levelezőnk.

### Színházi műsor

Pirosappás lány előadása: ma fél 8 órakor: Ifjúságy-bérelt, vasárnap fél 4 órakor: Ifjúsági előadás, fél 8 órakor: Bérelészet. Hétfőn fél 8 órakor: János vitéz. Vagonyár-bérelt. Kedden és szerdán: Lillomfi, Bérelészet.

### Ma este lesz a Békeváltó Debrecenben

A megyei béketalálkozó tiszteletére ma este Debrecenben a város sportolói békeváltóban való részvételükkel a harcok vélekedésének adnak kifejezést. Három irányból - a gépjármű technikum elől, a Kossuth-utcai hősi emlékműtől és a Csapó-utcai kanyartól - indulnak

a futók. Cél: az Alföldi palota előtti szovjet hősi emlékműnél. Ötven csapat vesz részt a váltójárában. Célbeérkezés után a sportolók ünnepélyes keretek között helyezik el a hősi emlékmű talapzatára a VTSB koszorúját.

### DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA

Labdarúgás. Építők pálya, 5: D. Építők-D. Postás megyei bajnoki mérkőzés. Kézilabda Meteor pálya (Vöröshadsereg útja 9.) 4 óráig: A Vöröshadsereg SE országos kispályás kézilabdabajnokságának első napja. - Részvételnek: Bp. Fűszer, Egri Vöröshadsereg, Bp. Tükért, Miskolci Vöröshadsereg és Debreceni Vöröshadsereg férfi, valamint női csapatok. Postás és Petőfi pályán fél 4.55-ig megyei és városi bajnoki mérkőzések.

### ROVID SPORTHIREK

A D. Lokomotív-Bp. Lokomotív NE II. mérkőzést vasárnap délután fél hatkor kezdik a Diószegi-úti pályán. - Lépésben a Szabad Nemet Ifjúság kongresszusi sportversenyén során a magyar Vigh a női gerelyhajításban 44.99 m-es eredménnyel magyar csúszot ért el. - Helikopterlejárásot megyei kispályás kézilabdameccsek. Női: Petőfi-Lokomotív 6:4, Építők-Szilka 3:1. Kinizsi-Meteor 4:3. Férfi: Honvéd-Meteor 16:4. - Megyei motorkegypáros gyorsasági bajnokságot rendeznek vasárnap délelőtt a Lenin-parkban. A Sztalin körúton és az építők sportpályáján délután 13.40 kor a Petőfi-rádió közvetítést ad. Június 2-án lesz a mérkőzés visszavágója Budapestben. Eről a mérkőzésről hétfőn a Kossuth-udon 19 óráig ad közvetítést a rádió. A Bp. Honvéd az alábbi játékosokkal utazott el a mai békei mérkőzésre: Grosics, Garamvölgyi, Rákóczi, Lóránt, Tóth III., Bozók, Budai I., Budai II., Kocsis, Horváth, Bárfi, Puskás, Baboecay, Dombai.

### MA SPORTKOZVETITES BÉCSBOL

A Bp. Honvéd labdarúgócsapata ma Bécsben szerepel a Wacker ellen. A mérkőzésről délután 13.40 kor a Petőfi-rádió közvetítést ad. Június 2-án lesz a mérkőzés visszavágója Budapestben. Eről a mérkőzésről hétfőn a Kossuth-udon 19 óráig ad közvetítést a rádió. A Bp. Honvéd az alábbi játékosokkal utazott el a mai békei mérkőzésre: Grosics, Garamvölgyi, Rákóczi, Lóránt, Tóth III., Bozók, Budai I., Budai II., Kocsis, Horváth, Bárfi, Puskás, Baboecay, Dombai.

### A „GYÓGYITS JOBBAN” országos versenyben első lett Debrecen - Jól sikerült ötletnap az Egyetemen

Sikeres ötletnapot tartott a Debreceni Orvostudományi Egyetem. Az ötletképző 2350 forintot fizettek ki. Nagyjelentőségű Horváth Gyula szerelőrbrigádjának árammegtakarítási ötlete javaslataival évenként egy-egy villanykörténél 180 forint megtakarítást érnek el. Az orvostudományi egyetemek közötti „Gyógyíts jobban” országos verseny első szakaszában Debrecen nyert el az első helyet. Az ilyen jól sikerült ötletnap biztosítja annak, hogy első is maradnak a versenyben. Dr. KARDOS PÁLNE Orvostudományi Egyetem.

### SÁRDI JÁNOS és VÉGH KLÁRA 4. és 5-én is megismétlik operett estjüket

Sárdi János és Végh Klára az Allami Operaház tagjai az Arany Bika nagytermében keddre hirdetett operett estjüket a nagy érdeklődésre való tekintettel szerdán és csütörtökön este is megismétlik. Közreműködik a MÁV Filharmonikus Zenekar, ezúttal Berg Ottó vezényletével. Műsorban a legszebb opera áriák és operett-dalok szerepelnek, köztük Mascagni „Parasztdcsület”-éből Santuzza áriája, valamint Rimszkij-Korsakov, Rossini, Csajkovszkij, Dunajevskij, Auber és más híres zeneszerző művei.

Az operett-est minhárom nap este 8 órakor kezdődik.

### A rádió műsorából

5:30: Hírek Lapzsemlé. 5:45-6:30: Részleges zenés műsor. - 7:30: Színházak és mozik műsora. 8:00: Napiút. 8:45: Levelezőnk jelentik. - 9:55: Műsorismertetés. 10:30: Műsor. 11:00: A sziget és lakói. 11:30: Hangnemek. 12: Hírek. Hangos Újság. 12:30: Lakatos Vince és zenekara játszik. 13: A Román Rádió műsorából. 13:30: Dalok a békeéről. 14: Időjárás- és vállalkozás. 14:15: Hangnemek. 14:30: Bátor asszony. 14:50: Hangnemek. 15:15: Hírek szerbül. 15:30: Tudósok a békeért. 15:45: Állami vállalatok hírei. 15:50: Könyv, muzika, színház. 16:10: Szovjet napok - szovjet emberek. 16:20: Táncezen. 17: Hírek. 17:15: Zenekari muzsika. 18: Falurádió. 18:30: Szív küldi szívnek szívesen. 18:40: Hírek németül. 19: Egy falu - egy nota. 19:30: Hírek szerbül. 20: Hangos Újság. 20:40: A begyűjtés hírei. 20:45: Hangnemek. - 21:30: Az élel öröme. 22: Hírek. Sport. 22:35: Tanc éjféli. 24: Hírek. PETŐFI-RÁDIÓ. 6: Hangnemek. 6:45: Jó reggelt, gyerekek! 7: Hangnemek. 7:15: Hírek szlovénul. 7:30: Filmzene. 8: Hangnemek. 8:40: Szovjet népek dalai. 9:45: Görög gyermekműsora. 10: Hírek. 10:10: Színes magyar muzsika. 10:50: Hangnemek. 11:30: Műsorzárás. 15: Hangnemek. 15:25: Napfényes tájak. 15:45: Hangnemek. 16: Előadás. 16:35: Közgazdasági negyedóra. 16:50: Szív küldi szívnek szívesen. 17:10: Tanuljunk énekeszóra oroszul. 17:30: Hírek. 17:40: Zenei pötsa. 18:15: Hangnemek. 18:25: Hírek szlovénul. 18:40: Táncezen. 19:15: Sportnegyedóra. 19:30: Mindenki operája. 21: Hírek franciául. 21:50: Hírek németül. 22: Hangnemek. 22:30: Kamarazene.

# MAJUS 31

IX. ÉVFOLYAM 127.

## Köszöntjük

Ma ülnek össze Hajdú-Bihar megye dolgozóinak békeváltó számot adnak munkájukat, amelyet a béke, üzemek és lakói a béke biztosítás.

A mai béketalálkozó tartják tanácskozásukat az amerikai imperialisták a fasizmus ellen. A francia Kommunista Párt az egész világ békeherisége ellen. A francia mozgalom hősei elkövetett ádával országunk dolgozóit sista erőszak szövegét látják, amely az Szovjetunió, valamint Népi demokratikus irányuló háborus ellen Franciaország népe büntös pestis-táborok fogadásakor határozott teket adott arról, hogy akar agyúttölteket, a kocsidót és az hóhérok egyesült palga alatt.

Franciaországban minden országában csapott a dolgozók napján. Huszonny vállalat dolgozója, a munkások munkásai, francsok sztrájkokkal tünteltek elvtárs és a többi szabadlábba helyezték ben. E tiltakozásoknak a felülműben és a fasiszta eszközök modott habarús gyde egyben válasz. Duce feleségének nyilatkozta aki bizakodóan jelentik a francia dolgozóban, hogy „Iszabellát, Duceot, André Stülöt, akiket a háborús tők üldöznek”.

A nemzetközi szolidarizmus a magyar dolgozóknak a háborús üszöket és len. Munkásaink, a rászajnik és értelmiségiek a letartóztatást követő tiltakozó gyülekezők, amelyekben mélyeskedésüknek adva kifejezték a nagy francia szabadonbocsátását. szavukat munkafeladat teljesítésére tett erőszíntek meg. Ezek pokban együtt emeljük öklét szovjet, francsok, német, lengyel, nai és a gyarmati munkások körül lesújtó akik a béke és szabadság ellen törnek. A béketalálkozó nagy eseménynek s harcossági Duce letartóztatása elleni harom meg növeli.

A béketalálkozó során békebizottság mint 4000 békebizottság melettek az Országos határozatát és a békebizottságok elnökének munkájáról. Ezeket számos felaján-